Методические рекомендации к составлению рабочих программ по предметам начальной школы в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта 

Главным документом образовательного учреждения, описывающим механизм реализации требований федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС), является основная образовательная программа образовательного учреждения. Она определяет содержание и организацию образовательного процесса в конкретном образовательном учреждении. Для конкретизации работы по ее реализации в конкретном классе по каждому учебному предмету учителем разрабатывается рабочая программа.
Рабочая программа - индивидуальный инструмент педагога, в котором он определяет наиболее оптимальные и эффективные для определенного класса содержание, формы, методы и приемы организации образовательного процесса с целью получения результата, соответствующего требованиям стандарта.
Содержание рабочих программ по всем учебным предметам должно отражать элементы содержания программ из основной образовательной программы образовательного учреждения по:

· духовно-нравственному воспитанию в определении ценностных ориентиров содержания учебного предмета;

· формированию основ здорового образа жизни;

· формированию универсальных учебных действий. 

Рабочие программы отдельных учебных предметов составляются на основе:

· требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования;

· примерных программ по учебным предметам 

Рабочая программа формируется на основе авторской учебной программы и соответствующего ей учебно-методического комплекта. Составитель рабочей программы может самостоятельно: расширять перечень дидактических единиц в пределах регламентированной максимально допустимой учебной нагрузки; конкретизировать и детализировать дидактические единицы, устанавливать последовательность изучения учебного материала; распределять время, отведенное на изучение курса, между разделами и темами по их значимости; дополнять перечень практических занятий; включать материал регионального компонента в объеме выделенных на данный предмет учебных часов (при этом планируемые результаты согласно ФГОС должны быть реализованы в полном объеме); выбирать, исходя из стоящих перед учебным предметом задач, технологии обучения и контроля подготовленности обучающихся по предмету.
В соответствии с требованиями ФГОС программы отдельных учебных предметов должны содержать:
· титульный лист;
· пояснительную записку;
· содержание учебного предмета, курса;
· личностные, метапредметные и предметные результаты освоения учебного предмета;
· тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности обучающихся;
· описание материально-технического обеспечения образовательного процесса;
· список литературы.                                                                                                                 

Все структурные элементы рабочей программы педагога должны быть четко выделены и соответствовать определенным требованиям к ним.

Титульный лист должен включать:
· полное наименование образовательного учреждения; 

· грифы рассмотрения методическим объединением школы, согласования с заместителем директора и утверждения приказом по ОУ с указанием даты;

· название учебного курса, для изучения которого составлена программа;

· указание параллели, для которой составлена программа;

· фамилию, имя и отчество составителя программы с указанием должности;

· название города, населенного пункта;

· год разработки программы.


Назначение пояснительной записки в структуре программы состоит в том, чтобы кратко и обоснованно охарактеризовать сущность данного учебного предмета, его функции, специфику и значение для решения общих целей и задач образования, определенных в образовательной программе начальной ступени обучения школьников; дать представление о способах развертывания учебного материала, в общих чертах показать методическую систему достижения целей, которые ставятся при изучении предмета, описать средства их достижения.
В пояснительной записке должны быть указаны:
· выходные данные авторской программы и учебников, которые были использованы при составлении конкретной рабочей программы (Ф.И.О. авторов, год издания). Программы и учебники должны быть изданы не ранее 2011 года, иметь запись о том, что они прошли экспертизу на соответствие требованиям ФГОС; 

· педагогическая цель и задачи, актуальные при обучении предмету в данном классе;

· общая характеристика учебного предмета с описанием структуры курса и особенностей построения его содержания;

· описание места учебного предмета в учебном плане образовательного учреждения должно отражать сведения о том, в какую образовательную область входит данный учебный предмет, как должен быть он реализован по количеству часов в неделю по классам и общему количеству часов (описание места учебного предмета в программе должно отражать сведения из учебного плана конкретного образовательного учреждения);

· описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета должно содержать ценностные ориентиры конкретного учебного предмета, взятые из примерной программы и программы духовно-нравственного развития и воспитания младших школьников основной образовательной программы образовательного учреждения и соотнесенные с содержанием конкретного учебного предмета;

· информация (при необходимости) об изменении содержательной части авторской программы с обоснованием этих изменений и описание резервов, за счет которых они будут реализованы;

· информация (при необходимости) об изменении сроков и/или времени изучения отдельных тематических блоков (разделов) с указанием причин и целесообразности изменений;

· краткое описание используемых образовательных технологий и приемов, основных форм организации образовательного процесса, предполагаемых в программе для достижения образовательных результатов.
Содержание учебного предмета должно включать:

· перечень разделов и тем курса;

· необходимое количество часов для изучения раздела, темы.

Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения учебного предмета. Содержание планируемых результатов в рабочей программе должно описывать и характеризовать обобщенные способы действий с учебным материалом, позволяющие учащимся успешно решать учебные и учебно-практические задачи. Система планируемых результатов должна давать представление о том, какими именно действиями — личностными, познавательными, регулятивными, коммуникативными, преломленными через специфику содержания конкретного предмета, овладеют учащиеся в ходе образовательного процесса.
Планируемые результаты освоения учебного предмета должны отражать в рабочей программе все их виды на конец конкретного года обучения.

