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	Руководителю РИК ОРО ВПС 

Мерзлякову Ю.М.


Муниципальное учреждение Управление образования МО «Ташлинский район» в ответ на запрос  № 1 от 02.02.2015г. предоставляет информацию об итогах работы местного отделения ВПС в 2014 году, кроме того   сообщает, что количество работников системы образования, победивших на муниципальных выборах в 2014 г. и избранных ранее 2014 г.  в органы местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия в настоящее время составляет – 41 человек. 
Информация о наиболее важном и ярком мероприятии прилагается.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

Начальник МУ УО                                                             А.П.  Щетинин
Исп. Елиманова В.Н.
2-11-55
Итоги работы

местного отделения МО «Ташлинский район»
Общероссийской общественной организации
«Всероссийское педагогическое собрание»

 за 2014 год.
В 2014 году  местное отделение МО «Ташлинский район» осуществляло свою деятельность в соответствии с поставленными задачами. Особое внимание уделялось обеспечению высокого качества образования в Ташлинском районе, формированию гражданского заказа на качество образования выпускника средней школы; созданию условий для внедрения механизмов контроля граждан за реализацией их прав в сфере образования; содействию объединению работников образовательных учреждений и иных граждан, принимающих активное участие в решении вопросов образования; обеспечению эффективного взаимодействия педагогического сообщества с  муниципальными органами государственной власти.

В соответствии с утверждённым  планом работы  были проведены такие социально - значимые мероприятия как: «День учителя», «День родной школы», «День детства», «День знаний». 

Члены местного отделения ОРО ВПС принимали активное участие при реализации проектов, акциях «Помоги собрать ребёнка в школу», «Поздравь своего учителя». Оказывали поддержку педагогам при прохождении процедуры аттестации, участвовали в организации  и проведении ЕГЭ и ОГЭ. Постоянно работали в качестве экспертной организации при проведении конкурсов профессионального мастерства «Воспитатель года», «Лидер дополнительного образования», школьных олимпиад проводимых в рамках приоритетного национального проекта «Образование», принимали непосредственное участие в реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Местное отделение ВПС постоянно оказывает содействие развитию потенциала педагогов, является непосредственным инициатором мероприятий направленных на поощрение учительского труда на муниципальном уровне.

На августовском совещании в целях стимулирования труда педагогических работников, обеспечивших высокие показатели в подготовке учащихся к олимпиадам и единому государственному экзамену, педагогам были вручены грамоты и ценные подарки.

Ярким и важным мероприятием стало проведение в апреле 2014 года муниципального конкурса профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют».
В качестве положительного момента следует отметить тесную связь активистов местного отделения ВПС с представителями ассоциаций выпускников, родительской общественности, детскими объединениями, без участия которых не проходит ни одно значительное мероприятие.
Приложение 

Информация 
о наиболее важном, ярком мероприятии в Ташлинском районе.

25 февраля  2014 года на территории Ташлинского района проходил зональный этап областного конкурса «Учитель Оренбуржья 2014». 

Всего участвовало 28 педагогических работников из 17 территорий Оренбургской области. Ташлинский район представляли 3 педагогических работника.

9,10 октября 2014 года на территории Ташлинского района проходил зональный семинар (конкурс) проектов  Intel «Обучение для будущего» От Ташлинского района было представлено два проекта, подготовленные педагогами МАОУ Гимназия №1 и МБОУ Калининская СОШ. Они и стали победителями в номинациях. 






