Приложение №  2  

к муниципальной  программе

«Развитие системы образования 

Ташлинского района на 2014-2020гг.»

ПОДПРОГРАММА

 «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ» 
Паспорт подпрограммы «Обеспечение  пожарной безопасности образовательных учреждений»
	Ответственный исполнитель подпрограммы
	Управление образования администрации МО «Ташлинский район»

	Участники подпрограммы
	Образовательные организации

	Цель подпрограммы
	Обеспечение противопожарной безопасности в образовательных организациях 

	Задачи подпрограммы
	совершенствование нормативно-правовой базы, методического обеспечения в сфере безопасности учреждений, 
профилактической работы по предупреждению пожаров, аварийных ситуаций, 
материально-техническое укрепление образовательных учреждений.

	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы
	Доля реализованных мероприятий противопожарной безопасности (увеличить оснащенность ОО и ДОУ  выводом передачи сигнала автоматической пожарной сигнализации на пункт (ЕДДС) единые дежурно-диспетчерские службы подразделений Государственной противопожарной службы). 

	Срок и этапы реализации подпрограммы
	2014 - 2020гг. 

	Объемы бюджетных ассигнований подпрограммы
	Объем финансирования мероприятий подпрограммы 2014-2020 гг. составит -  32498,157 тыс.руб., в том числе: 

2014 год – 10549,938 руб.,  за счёт средств местного бюджета.

2015 год – 3708 тыс. руб.,  за счёт средств местного бюджета.
2016 год – 3094,5 тыс. руб., за счёт средств местного бюджета.

2017 год – 1090 тыс. руб., за счёт средств местного бюджета

2018 год – 4065,4 тыс. руб., за счёт средств местного бюджета

2019 год – 6064,919 тыс.руб., за счёт средств местного бюджета

2020 год – 3925,4 руб., за счёт средств местного бюджета.

Из средств местного бюджета и областного бюджета.

Финансирование подпрограммы, подлежит ежегодной корректировке.



	Коэффициент значимости подпрограммы
	0,096


1. Характеристика проблемы и необходимость ее решения программно-целевым методом.

Безопасность - это состояние защищенности ОУ, жизни, здоровья, прав и свобод, имущества, окружающей среды и законных интересов, обучаемых и работников ОУ от каких-либо опасностей (угроз) в процессе учебной, трудовой и досуговой деятельности в образовательном пространстве.

Проблема построения эффективной системы обеспечения безопасности должна решаться с учетом специфики образовательных учреждений, вероятности возникновения тех или иных угроз. Приоритетными направлениями безопасности для образовательных учреждений являются пожарная, электрическая и конструкционная безопасность.

Обеспечение безопасности зависит не только от оснащенности объектов образования самыми современными техникой и оборудованием, но и прежде всего от человеческого фактора, то есть от степени профессионализма управляющего этим оборудованием персонала, грамотности и компетентности людей, отвечающих за безопасность образовательных учреждений и учебного процесса, слаженности их совместной работы с администрацией и педагогами, подготовленности обучающихся и работников учебных заведений к действиям в чрезвычайных ситуациях.

Основными принципами обеспечения безопасности являются законность, соблюдение баланса жизненно важных интересов личности, общества и государства, их взаимная ответственность по обеспечению безопасности.

Наиболее проблемными являются вопросы, связанные с выполнением противопожарных мероприятий, требующих вложения значительных финансовых средств.

Характерными недостатками по обеспечению пожарной безопасности на объектах образования являются:

отсутствие или неисправность систем автоматической пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре;

отсутствие огнезащитной обработки деревянных конструкций чердачных помещений;

отсутствие источников наружного противопожарного водоснабжения или их неисправность;

эксплуатация электроустановок с нарушениями нормативных требований и устаревших электросетей, требующих замены.

Основными причинами такого положения являются значительный износ основных фондов и инженерного оборудования, недостаточность средств, выделяемых из федерального, областного, муниципальных бюджетов на содержание образовательных учреждений области.

Кроме того, необходимо отметить недостаточную подготовку обучающихся, воспитанников и преподавательского состава к действиям в случае возникновения пожара или иной чрезвычайной ситуации. В системе образования области не в полной мере функционирует обучение мерам безопасности персонала учебных заведений и обучающихся, недостаточно организована подготовка и переподготовка специалистов по вопросам пожарной безопасности, обучение руководящих кадров и преподавателей.

Учитывая многоплановый характер и сложность перечисленных выше проблем, эффективное их решение возможно только в условиях централизованного планирования и контроля исполнения практических мероприятий и работ в определенный перспективный период времени с предварительным определением необходимых для этого ответственности, результатов и ресурсов.

Это диктует целесообразность применения программно-целевого метода для планирования задач по повышению уровня безопасности образовательных учреждений области, который позволяет:

-обеспечить определение и проведение единой политики по обеспечению безопасности образовательных учреждений;

-определить ответственность государственного заказчика за реализацию программных мероприятий;

-определить цели, задачи, этапы и результаты Подпрограммы;

запланировать практические мероприятия;

-обеспечить определение и концентрацию необходимых бюджетных ресурсов, а также их эффективное расходование.
2. Цели и задачи подпрограммы.

Основными целями подпрограммы являются реализация первоочередных неотложных мероприятий по обеспечению безопасной жизнедеятельности участников образовательного процесса, создание необходимых условий для укрепления и повышения уровня пожарной безопасности, укрепление материально-технической базы, уменьшение числа случаев гибели, травматизма, а также размера материальных потерь. 

Основными задачами подпрограммы являются совершенствование нормативно-правовой базы, методического обеспечения в сфере безопасности учреждений, профилактической работы по предупреждению пожаров, аварийных ситуаций, материально-техническое укрепление образовательных учреждений.

3. Важнейшие целевые индикаторы и показатели подпрограммы.

В ходе реализации подпрограммы планируется:

Увеличить оснащенность образовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений выводом передачи сигнала автоматической пожарной сигнализации на пункт (ЕДДС) единые дежурно-диспетчерские службы подразделений Государственной противопожарной службы. Выполнить пути эвакуации в соответствии с требованиями ГПН, провести замену и ремонт электросетей. 

Создание безопасной среды в образовательных учреждениях района.

4. Срок реализации подпрограммы.

Срок реализации подпрограммы: 2014 - 2020гг.

5. Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы.

Улучшение качества пожарной безопасности образовательных учреждений (организаций);

создание условий для безопасного пребывания обучающихся, воспитанников, преподавательского состава и обслуживающего персонала в образовательных учреждениях (организациях);

уменьшение материального ущерба в случае возникновения пожара и чрезвычайной ситуации в образовательных учреждениях Ташлинского района;

предотвращение возможности возникновения пожаров, аварийных ситуаций, травматизма и гибели людей, сокращение в связи с этим расходов и получение социально-экономического эффекта;

повышение уровня знаний и навыков обучающихся, воспитанников, преподавательского состава и обслуживающего персонала при возникновении чрезвычайных ситуаций и пожаров в образовательных учреждениях.

6. Организация управления и система контроля за исполнением подпрограммы.
Организацией управления и системой контроля за исполнением подпрограммы осуществляет Муниципальное Учреждение Управление Образования  Ташлинского района Оренбургской области посредством  сбора и оценки ежегодных отчетов, предоставляемых образовательными учреждениями Ташлинского района.
