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Уважаемые коллеги!

Информируем вас о том, что на сегодняшний день отсутствуют какие-либо дополнительные разъяснения по содержанию и порядку организации внеурочной деятельности обучающихся в рамках введения нового стандарта. 

Директора образовательных учреждений руководствуются в своей деятельности по обеспечению внешкольной занятости учащихся начальной школы приказом Минобрнауки России от 22.09.2011 г. №2357 «О внесении изменений в ФГОС начального общего образования, утвержденный приказом Минобнауки России от 06.10.2009 г. №373», в котором указано, что внеурочная деятельность организуется на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательного процесса и возможностями образовательного учреждения. 
Кроме того, департаментом общего образования Минобрнауки России разработаны методические материалы по организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы начального общего образования, через различные организационные формы: модель дополнительного образования, «школа полного дня», оптимизационная и инновационно-образовательная модели (письмо от 12.05.2011 г. №03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении ФГОС общего образования»).
В целях сохранения требований ФГОС начального общего образования и единообразия в организации внеурочной деятельности в области определены региональные нормативы недельной внеучебной нагрузки на одного ребенка (инструктивно-методическое письмо МО ОО от 12.04.2011 г. №01/15-2119 «Об организации внеурочной деятельности в рамках внедрения ФГОС начального общего образования»). 
Обращаем ваше внимание, на тот факт, что два последних вышеназванных документа не являются нормативными и носят рекомендательный характер. Формы организации внеурочной деятельности и объем внеучебной нагрузки на обучающегося образовательное учреждение определяет самостоятельно.
Основная образовательная программа основного общего образования реализуется образовательным учреждением через урочную и внеурочную деятельность с соблюдением требований государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

Возможен вариант осуществления внеурочной деятельности в рамках учебного плана, в части формируемой участниками образовательного процесса. В этом случае она является обязательной для посещения обучающимися данной параллели и суммарное время на урочную и внеурочную деятельность не должно превышать максимально допустимой нагрузки.
В настоящее время педагоги испытывают трудности в написании качественных дополнительных образовательных программ, содержание которых ориентировано на планируемые результаты освоения основных общеобразовательных программ общего образования и требования стандарта,  а также адаптировано к условиям каждой конкретной школы. 

В связи с этим считаем целесообразным обратить особое внимание рассмотрению вопросов обновления содержания дополнительного образования, в том числе в рамках проведения августовских совещаний педагогических работников муниципальной системы образования. 
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